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PROCÈS-VERBAL  

LE LUNDI 27 SEPTEMBRE 2021  

PROVINCE DE QUÉBEC 

ÉCOLE SECONDAIRE HORMISDAS-GAMELIN 

Séance régulière du conseil d’établissement tenue au local A-138 de l’école secondaire Hormisdas-Gamelin 
située au 580 rue Maclaren Est Gatineau, le lundi 27 septembre 2021.  

Sont présents :  
Anne-Marie Arcand 
Honorina Rodrigues 
Pierre-Luc Lalonde 
Francis St-Jean 
Richard Kouadjo 
Natalie Rhéaume  
Arianne Pallagrossi 
Sylvie Blanchet 
Jérôme Rousseau  
Nicolas Frenette 

Absents: 
Yves-Alain Lavoie 
Sébastien Lamoureux 

Assistent à la rencontre : 
M. Denis Pacheco, directeur
Mme Karine Desjardins, directrice adjointe

1 AFFAIRES COURANTES 

1.1 OUVERTURE DE LA RÉUNION/VÉRIFICATION DU QUORUM 

L’ouverture de l’assemblée à 18h02. Le quorum est constaté. 

1.2 PAROLE AU PUBLIC 

Aucun public présent au conseil d’établissement. 

1.3 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

RÉSOLUTION  01 -CE (2021-2022) 

Il est proposé par Arianne Pallagrossi que l’ordre du jour soit adopté. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
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1.4 ÉLECTION : PRÉSIDENCE, VICE-PRÉSIDENCE, SECRÉTAIRE 

RÉSOLUTION  02-CE (2021-2022) 

Attendu l’article 56 de la Loi sur l’instruction publique qui stipule que le conseil d’établissement choisit son 
président parmi les représentants des parents qui ne sont pas membres du personnel de la commission 
scolaire ; 

Attendu l’article 60 de la Loi sur l’instruction publique qui stipule qu’en cas d’absence du président, le conseil 
d’établissement désigne, parmi ses membres éligibles au poste de président, une personne pour exercer les 
fonctions et pouvoirs de ce dernier ; 

Anne-Marie Arcand propose sa candidature au poste de présidence.  Proposition adoptée. 

Francis St-Jean propose sa candidature au poste de vice-présidence. Proposition adoptée. 

Nicolas Frenette propose Arianne Pallagrossi au poste de secrétaire. Offre déclinée. 

Natalie Rhéaume se propose au poste de secrétaire.  Proposition adoptée.    

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

1.5 DURÉE DES MANDATS 

Mandat de 2 ans pour les nouveaux parents : Pierre-Luc Lalonde, Francis St-jean et Richard Kouadjo 

Dernière année de mandat pour Anne-Marie Arcand, Honorina Rodrigues et Sébastien Lamoureux. 

Membres du personnel : Pour l’année scolaire en cours. 

1.6 DÉCLARATION D’INTÉRÊT 

Le formulaire a été remis à chacun des membres du CE.  
Les membres présents ont rempli le formulaire et remis le tout à la direction. 

1.7 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 15 JUIN 2021 

RÉSOLUTION  03-CE (2021-2022) 

Honorina Rodrigues propose l’adoption du procès-verbal du 6 juillet 2020. 

APPROUVÉ 

2 DÉPÔT DE DOCUMENTS SUR PLACE 
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2.1  EXTAIT DES DÉLIBÉRATIONS DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU CA DU CSSCV 

 
 
M. Pacheco fait la lecture d’une lettre de remerciement de la part du CA du CSS pour les membres du conseil 
d’établissement de l’an passé. 
 
 

3 DÉCISIONS ET RECOMMANDATIONS 
 
 

3.1 RÉGIE INTERNE    

 
RÉSOLUTION 04 - CE  (2021-2022)  
 
Le document de régie interne a été envoyé à tous les membres pour approbation.  
 
 
Nicolas Frenette propose que LA RÉGIE INTERNE SOIT APPROUVÉE avec les changements suivants :  
 
Page 3  
Membre substitut 
L’assemblée peut doit également élire des membres substituts afin de remplacer les membres parents qui ne 
peuvent participer à une séance. 
 
 
Page 7  
9.4 Durée des réunions régulières : Les réunions régulières débuteront à 18 h et sont d’une durée maximale 
de 2 heures seront d'une durée indéterminée, c'est-à-dire jusqu'à ce que tous les points à l'ordre du jour aient 
été délibérés. La durée est aussi balisée par l'article 11.4 de cette régie. 
 

 
 

3.1.1 RÔLE DES MEMBRES     

 
Le rôle du président est de diriger les séances, attribuer les droits de parole, assurer la bonne marche à suivre 
durant les échanges en s’appuyant sur la régie interne.  Prépare l’ordre du jour avec la direction. Il a le vote 
prépondérant. 
En cas d’absence, c’est le vice-président qui assume ces actions.  
 
Quorum = Majorité des membres en poste (la moitié des membres + 1) DONT la moitié des parents (3).  
Le quorum doit être maintenu tout au long de la séance.  
 
 

3.2 CALENDRIER DE RENCONTRES   

 
RÉSOLUTION 05 - CE  (2021-2022) 
 
Le calendrier proposé est remis aux membres.  
 
Les rencontres auront lieu les mardis soirs aux dates suivantes : 2 novembre 2021, 7 décembre 2021, 22 
février 2022, 29 mars 2022, 26 avril 2022, 17 mai 2022 et 14 juin 2022. 
 
Francis St-Jean propose l’adoption du changement de date. 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

4 

3.3 PROJETS D’ACTIVITÉ  

 
RÉSOLUTION 06 - CE  (2021-2022) 
 
 
Attendu que le directeur propose ces projets, selon l’article 87 de la Loi sur l’instruction publique; 
 
Attendu que ces projets d’activités éducatives respectent les critères de sélection de l’équipe de direction 
soient ; la sécurité, la valeur pédagogique ajoutée et le respect des temps d’apprentissages. 

 
Il est proposé par Sylvie Blanchet  

 
QUE le conseil d’établissement approuve les projets suivants :à la condition que les coûts soient nuls ou 
moindres à ceux présentés (avec la mesure 15028) et  à l’exception du club de ski, la validation sera à 
confirmer lors d’un prochain CÉ. 

 
- Pièce de théâtre « Embarquement futur immédiat » le 27 octobre à la Salle Desjardins de 12 h 05 à 13 h 20 

pour les élèves de 5e sec. et du PP4.   Responsable : Jessica Lalancette, conseillère d’orientation  
- Foire scolaire le 3 décembre de 9 h à 11 h  au B-119, B124/125.  Différents kiosques tenus par les CFP, 

collèges, universités, Forces armées.  Responsable : Jessica Lalancette  
- Démarrage d’entreprise Crèmerie et chocolat chaud au B-108 durant l’heure du midi par les élèves du pré-

DEP.  Responsables : Gina Hébert, Daniel Larose, Maxime Tougas, Micheline Robert    
- Spectacle de Multitude (secondaire en spectacle) à la Salle Desjardins. Les dates sont à confirmer.  

Présentée aux élèves de l’école durant les heures de cours et présentée au public en soirée Demande de 
commandites et campagne de financement auront lieu au cours de l’année. Responsable : Nicolas Langlois, 
enseignant d’art dramatique 

- Secondaire en spectacle (auditions jumelées avec celle de Multitude) 20 numéros seront sélectionnés. 
Offert à tous les élèves de l’école. Responsable : Julien Lemay-Lebeau   

- Pièce de théâtre art dramatique 5e sec. en mai 2022 à la Salle Desjardins. Présentée aux élèves de l’école 
durant les heures de cours et présentée au public en soirée. Demande de commandites et campagne de 
financement auront lieu au cours de l’année.  Responsable : Nicolas Langlois  

- Atelier d’écriture avec Steve Veilleux le 8 novembre en classes pour les élèves du PEI4 et PEI5. Les frais 
sont payés par le budget activités. Responsable : Patrick Pelletier  

- Ateliers - Programme A.D.O.S. Prévention César. Programme de prévention universelle en toxicomanie. 
Ateliers offerts dans tous les groupes au courant de l’année scolaire (2 ateliers par niveau scolaire). 
Responsable : Natalie Rhéaume  

- Ateliers - Programme empreinte (CALAS). Programme de prévention des agressions à caractère sexuel.  
Ateliers dans les groupes de la 2e et 3e secondaire cet automne. Responsable : Natalie Rhéaume  

- Projet interdisciplinaire Design «My Ideal City»  pour un maximum de 16 élèves du PEI1 dans un 
laboratoire informatique durant les heures de classe . Une surveillante devra être dans ce laboratoire 
informatique parce que l’enseignante sera en classe avec les autres élèves.  Devons avoir également 2 
licences pour installer Minecraft sur 2 postes de travail.  Responsable : Caroline Lacelle 

- Journée(s) sans uniforme (date(s) à déterminer) pour les élèves faisant un don de 2$ pour Opération enfant 
soleil. Responsable : Julien Lemay Lebeau 

- La Boutigre, kiosque de vente de popcorn et articles divers, les mardis durant l’heure du diner. Administré 
par le conseil étudiant.    Les profits de la vente de popcorn pourraient servir à aider les élèves dans le besoin 
pour défrayer certains coûts pour les activités en parascolaire.  Responsable : Julien Lemay-Lebeau  

- Ateliers de menuiserie (dates à déterminer) (6 ateliers)   Fabrication d’une planche à découper dans un local 
de menuiserie. Responsables : Julien Lemay-Lebeau et Bernard Desjardins(TTP).  Frais payés par la mesure 
15028.  

- Activité de la Saint-Valentin le 14 février 2022. Vente de fleurs au coût de 2 à 3 $ . Implication d’une dizaine 
d’élèves. Responsable : Julien Lemay-Lebeau 

- Cours d’autodéfense  (dates à déterminer) après les heures de cours, offert aux élèves de tous les niveaux. 
Maximum de 15 élèves par cours.  Frais payés par la mesure 15028. Responsable : Julien Lemay-Lebeau  

- Cours de photos (bloc de 6 cours) offert aux élèves de tous les niveaux. Maximum de 10 élèves par cours. 
150$ par élèves ou payés par le budget 15028, si possible.    

- Midi-jeux tous les vendredis dès le mois d’octobre à la médiathèque.  Libérations de cours à prévoir. 
Responsable : Julien Lemay-Lebeau  

- Comité environnemental, rencontre 1 x semaine. Offert à tous les élèves. Rencontre et préparation 
d’activités de sensibilisation à l’environnement. Responsable : Yves-Alain Lavoie  

- Improvisation (Ligue d’impro CISO) tous les mardis (soir) et vendredis (midi). Offert à tous les élèves. Frais 
de +/- 70 $ par élève ou payé par la mesure 15028, si possible.  
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- Sports interdisciplinaires offerts en parascolaire  
➢ Badminton : 120$ 
➢ Basketball : 120$  
➢ Flag Football : 120$ Féminin uniquement 
➢ Football :    Saison commencée voir B-111 
➢ Hockey sans contact : à déterminer 
➢ Soccer intérieur :   150$ 
➢ Ultimate Frisbee :  60$ Équipe mixte 
➢ Volleyball : 150$  
➢ Volleyball de plage : 25$   
➢ Natation (nouveau) : 120$ 
➢ Athlétisme : 20$ Compétition uniquement 
➢ Curling : à déterminer  
 

- Club de course ESHG tous les mercredis entre 15 h et 16 h, les élèves (20 à 40) feront du jogging avec une équipe-école. 
20 $ par élève pour l’achat d’un t-shirt et autre article, au besoin.  Responsables : Marc-André Daniel-Laurin, François 
Tremblay, Marie Gaudreault-Larouche, Josée Gratton, Natalie Rhéaume et Nathalie Lalonde  

- Diner Pizza pour les élèves du pré-DEP 1 x par fois afin de créer des liens. Sur une base volontaire.  2$ par élève.  
Responsable : Gina Hébert  

- Survie en nature dans la forêt aux alentours de l’école, pour une vingtaine d’élèves de la 1re et 2e secondaire. Aucuns 
frais.  Responsable : Émilie Vaillancourt  

- Activités pour l’Halloween le 29 octobre à l’ESHG de 11 h à 14 h 50 (maison hantée, concours de citrouilles, film, portes 
mystérieuses, concours de costumes) Gratuit pour les élèves.  Responsable : Julien Lemay-Lebeau 

- Club de ski / planche à neige au Mont St-Sauveur  de la fin novembre à la fin mars. 5 à 10 journées (durant la semaine). 
Départ à 15 h 15, retour à 23 h. Activité offerte à environ 35/40 élèves.   Payé par le budget 15028.  Responsables : Carl 
Elie et Nathalie Lalonde. 
  
 
Pour votre information :  

- Club de lecture à la médiathèque les mardis de 15 h 15 à 16 h 50 de septembre à juin.  Lecture libre et/ou 
dirigée. Cette activité est offerte à une dizaine d’élèves de tous les niveaux scolaires.  Responsables : Annie-
Sandra Héroux et Mélissa Murray 

- Club Allié, rencontre tout au long de l’année scolaire entre étudiants pour discuter et sensibiliser aux 
différents types de personnes. Responsable : Pénélope Dubreuil.  

- Hydro potager à la cafétéria de l’école. Implication d’une dizaine d’élèves à l’extérieur des heures de cours.  
Responsable : Yves-Alain Lavoie et Julien Lemay-Lebeau  

- Plusieurs activités seront offertes gratuitement à l’extérieur des heures de cours (Fille active, midi cartes, club 
de robotique, semaine des saines habitudes de vie)  

- La Brigade culinaire dans la cuisine de la FP située dans notre cafétéria. Cours de cuisine avec formation 
d’une durée de 20 semaines et offert à 25 élèves de tous les niveaux scolaires. Cette activité est gratuite pour 
les élèves. Responsables : Jérôme Rousseau et Manon Leduc  
 
 
Ces projets ont été approuvés par courriel : 

- Vote étudiant, activité en lien avec les élections fédérales. Bureau de vote sur l’heure du midi dans le hall 
d’entrée.  Responsable : Julien Lemay Lebeau et enseignants  

- Formation en parascolaire offertes par le Carrefour Culturel Estacade (Initiation à la technique de scène et 
Gestion des médias sociaux en culture). Les frais sont payés par l’école.   

- Atelier de création de personnages offert par Simon Lafrance, auteur et illustrateur (artiste figurant au 
répertoire du programme de subventions Culture à l'école).  Cette activité sera offerte aux 2 groupes de 
PEI sec.1 et aux deux groupes de PEI sec.2 dans le cadre du cours de français.  
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3.4 REPRÉSENTANT D’ESHG AU CARREFOUR CULTUREL ESTACADE   

 
RÉSOLUTION  07- CE  (2021-2022)  
 
Attendu la connaissance du dossier du Carrefour culturel ESTacade par notre organisme; 
 
Attendu les bénéfices sur les plans culturels et artistiques que pourrait apporter à notre organisme le 
membreship à une salle de spectacles de qualité professionnelle dans les secteurs est de la ville de Gatineau 
(Buckingham et Masson-Angers); 
 
Attendu les principes scolaires et communautaires dégagés par la mission du Carrefour culturel ESTacade; 
 
Attendu le fait que notre organisme remplit les conditions pour obtenir le titre d’organisme membre ayant droit 
de vote aux assemblées des membres du Carrefour culturel ESTacade 
 
Il est proposé par      Francis St-Jean 
                                  (membre votant de l’assemblée) 
 
QUE nous nommions monsieur Nicolas Langlois pour agir à titre de représentant de l’École secondaire 
Hormisdas-Gamelin au sein du conseil d’administration du Carrefour culturel ESTacade.   
 
 
APPROUVÉ 
 
 
 

3.5 FORMATION OBLIGATOIRE POUR LES MEMBRES DES CONSEILS D’ÉTABLISSEMENT  

 
M. Pacheco informe les membres de la formation obligatoire pour les membres des conseils d’établissement. 
 
Il est proposé par Jérôme Rousseau que les nouveaux membres devront suivre la formation obligatoire d’ici 
février 2022. 
 
 

3.6 FONDS À DESTINATION SPÉCIALE   

 
 
RÉSOLUTION  08- CE  (2021-2022)  
 
 
Il est proposé par Jérôme Rousseau que le fonds à destination spéciale soit reconduit pour l’année 2021-
2022. 
 
ADOPTÉ 
 

 

4 SUIVI, INFORMATIONS, DISCUSSIONS 
 

 
4.1. Covid-19 
 
M. Pacheco mentionne la confusion pour certains parents en lien avec le dépistage rapide annoncé dans les 
écoles. 
 
Une lettre aux parents est à venir pour éclaircir la situation. 
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5 QUESTIONS DIVERSES 
 

 
Aucune question 
 
  

6 LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

RÉSOLUTION  09 -CE  (2021-2022) 
 

Il est proposé par Francis St-Jean QUE la séance du conseil d’établissement soit levée à 20 h 01. 
 
La prochaine rencontre est prévue le 2 novembre 2021 à 18 h. 
 
 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 
 

 
----------------------------------------------------------- 
Anne-Marie-Arcand, présidente 
 

 
 
Natalie Rhéaume, secrétaire  
 

 
--------------------------------------------------------- 
Denis Pacheco, directeur  


